

一句评

禹城警方近日打掉的一个电动车和摩托车盗窃团伙中,一名嫌犯带着同伙竟然在去德城区拿其盗窃判决书回来的路上,又去附近小区偷盗了一通。◎“一次当贼,终身为贼”听起来不尽清理,但确有个别人迷恋上当贼的快感。贼性难改,应该重判。

记者从全市电子政务暨政府信息公开工作会了解到,年底前将公开第一批试点县的“三公”经费,2015年前,实现市、县两级政府“三公”经费全面公开。

◎公开的信息是本来市民应有的权利,而不是谁谁施舍的福利。

记者在城区多家超市发现,现在卖价1.5元的500g袋装精制盐已经难觅踪影,其他品牌的500g精制盐多卖到2元。盐务局工作人员表示,市场多为带绿色食品标志食盐,工艺更复杂,比普通食盐更符合健康标准。

◎请给普通盐留点空间吧,吃不起盐,不仅仅是一个笑话。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

头条评论

地热废水直排不是个小问题

□董传同

据报道,进入供暖季以来,德州横河周边居住区内的地热废水连同其他污水汇入横河,致水位不断上涨,近日污水已经倒灌入岸边的桃园小区。而S101省道附近的南方家园的地热井因为于官屯湾和横河的水满,地热废水无处排放而不得不停止供暖(详见本报今日C06版)。

德州所在的鲁北地区是温泉资源富集区,11个县市区均有热田分布。公开的资料显示,全市有

地热井100多口,地热资源主要用于旅游开发和供暖,其中抽取地下水热水供暖占到总开采量的七八成。而市区内有多少抽水供暖的地热井以及到底有多少地热废水直接排放,目前还没有公布的数据。

这次地热废水倒灌小区及地热小区无奈停暖,让我们看到了地热废水直排的冰山一角。地热热水来自地下深层,供暖循环过后,余温仍在,如果不能回注地下,既大量浪费了水资源又会对

环境造成污染,还会造成地面沉降等问题。令人担忧的是,因为德州较早利用地热抽水取暖,回注的恐怕只是少数。想想每天大量浪费的水资源,正在沉降的地名,会让人不寒而栗。

我们不能头痛医头脚痛医脚,桃园小区的倒灌问题,新华街道办事处已经行动起来,安排多台水泵将河水转移,相信该小区的倒灌问题可以很快解决,但这并不是问题的关键所在。倒灌

小区只是地热资源管理乱象的一角,从头上管住地热井的开采才是问题的根本,这不是一个新华街道办事处能够解决的问题。

据了解,市政府曾出台过有关地热井开采的专项文件,明确了矿业权设置方案,对地热资源的开采量、布局等做出了明确规定,相关部门曾经准备关停一批地热井。我们希望能,相关部门抓紧行动,不能等到地面沉降问题严重时,再去行动。

一家之言

不要忽略了“小事”和“少数”

□安杨

笔者是禹城市发改局派驻到十里望刘桥村的一名“第一书记”,来到派驻村将近一年,感触颇多。想要当好这个书记,让居民满意并非易事,个人的体会是:一是要处理好小事,二是要过关注到少数。

村里的事复杂的有,棘手的也有,但更多的时候是家长里短、鸡毛蒜皮的“小事”。群众的“小事”有的时候并不是要你解

决问题,他们只是想向你倾诉,群众觉得受到了委屈,心理窝火,有这么个知心人听他唠唠叨叨,泻了火,气也就消了;有的时候,群众对政策不了解,你给群众解释解释,他也就明白了,问题自然就消失了;有的时候,所谓“问题户”,反映的问题也不是大事,你跑跑腿,打打电话,也许就可以办成;倘若真遇到那些你办不了的事,你跑了腿了,尽了心了,群

众看到你的努力,也能理解。

帮扶工作需要考虑大多数,但也不要忘了关注极少数。现在经济条件好了,普通的农户出去打个工就能有三四万的收入,但不能因为这个多数就忽略极少数贫困户的存在。相比正常人,无儿无女的孤寡老人、因残病致贫的家庭更需要关注。多到他们家里走走,听听心声,解决点他们生活的实际问

题,社会效果会更加突出。

我们不能否认,政府开展的帮扶活动有些得不到群众的理解和支持。面对非议,作为政府部门代表的“第一书记”一定要有足够的定力。只要我们心里装着群众,让群众看到我们的努力,非议就会消散。关注小事和少数,就是和群众相处的法宝之一。

(作者为禹城市发改局投资科科长)

齐鲁晚报(德州)图片社摄影培训班

要做就做最好!

- ★报名时间:即日起
- ★授课时间:12月中旬
- ★授课地点:董子文化街齐鲁晚报
- ★培训讲师:特邀省、市资深摄影师

是不是有很多次,你想拍摄美丽的风景,结果却令人失望!是不是有无数动人的瞬间,令你为之动容,结果却转瞬即逝!是不是一直想在家中拥有自己的照片墙,结果却无从下手!不用过于担心,不仅仅是你一个人这样,每一个摄影者都会有同样的经历,从最初的毫无头绪到

后来的得心应手,直到最后用手中的相机去满足我们的心灵所需!在这里——齐鲁晚报(德州)图片社摄影培训班,会从摄影的器材使用及保养、画面的构思、构图及意境的表达、光线的运用,各类风景、人像等摄影题材的拍摄技巧给您做出详细解读,并运用大量精美的图片进行

对比分析,生动直观地让您牢固掌握一些重要的摄影技巧,使您拍摄出的照片更富有魅力。在这里,你会发现自己对摄影艺术的鉴赏能力有了显著地提高,对摄影器材的使用更得心应手,能够更快地掌握拍摄技巧、积累经验,使自己的摄影水平进步得更快!

齐鲁晚报(德州)图片社摄影培训班开课啦!

青少年班	20课时	摄影基础、外出采风1次	600元/20课时
中老年班	20课时	摄影基础、人像 风景加强培训、外出采风2次	800元/20课时

